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Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2021  -  Uitwateringsconstructie 
Blankenbergse Vaart 

Midden november 2020 maakte de minister het ontwerp van het geïntegreerd 
investeringsprogramma (GIP) 2021 bekend. Het GIP bevat alle investeringen die de 
verschillende entiteiten van het beleidsdomein MOW (Mobiliteit en Openbare Werken) 
plannen in 2021. Wat het Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust (MDK) 
betreft, zijn er verschillende projecten in Blankenberge. 

Eén van de projecten (GIP000019/01) betreft de uitvoering van de uitwateringsconstructie 
Blankenbergse Vaart. Dat project kadert binnen het Masterplan Kustveiligheid dat in juni 
2011 werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering. In Blankenberge situeren de acties 
van het masterplan zich hoofdzakelijk in het havengebied waar de nodige ingrepen 
gefaseerd worden uitgevoerd.

1. Welke concrete aanpassingen zijn er gepland via dat nieuwe project aan de 
uitwateringsconstructie van de Blankenbergse Vaart?

2. Wat is de huidige stand van zaken van het project? Welke voorbereidende werken 
werden reeds uitgevoerd? Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch etc.) 
zijn reeds ondernomen in het dossier?

3. Welke fasering en timing zal worden gehanteerd bij de realisatie van het project? 
Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch etc.) moeten nog ondernomen 
worden vooraleer de feitelijke werken kunnen beginnen?

4. Welk budget zal in totaal worden uitgetrokken voor de realisatie van het volledige 
project? Zijn er naast MDK nog andere partners die mee zullen instaan voor de 
financiering? Zo ja, graag vermelding van de verschillende partners en hun respectieve 
inbreng.



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 266 van 26 november 2020
van BERT MAERTENS

1. De uitwateringsconstructie van de Blankenbergse vaart moet worden opgewaardeerd 
zodat de constructie voldoet aan de normen van het Masterplan Kustveiligheid. Daarin 
worden 2 scenario’s beschouwd: renovatie en nieuwbouw. 

Als de bestaande constructie gerenoveerd wordt, dan zullen er heel wat aanpassingen 
gebeuren:

a. Voorzien van micropalen en een groutscherm onder de constructie
b. Aanpassen van de betondoorsnedes
c. Voorzien van een stormmuur bovenop de constructie
d. Vernieuwen van de elektromechanische uitrusting

2. De onderzoekstudie van de renovatie is bijna afgerond. Deze studie bestond uit een 
analyse van de bestaande constructie waarbij de stabiliteit en de sterkte van de 
constructie werden gecontroleerd. Daarnaast werden er proeven uitgevoerd om de 
aantasting van het beton te onderzoeken. 

De bestaande constructie werd eveneens getoetst of deze niet faalt tijdens het 
optreden van een 1.000-jarige storm inclusief een stijging van de zeespiegel. 

Op basis van deze resultaten werden aanpassingsmaatregelen begroot. Ook het 
scenario van een nieuwe constructie werd onderzocht en begroot. Aan de hand van 
deze ramingen kunnen beide scenario’s afgewogen worden, wat zal leiden tot een 
gefundeerde beslissing.

3. Als het scenario renovatie wordt weerhouden, dan kunnen deze werken begin 2021 
aanbesteed worden met mogelijke aanvatting van de werken eind 2021. De 
omgevingsvergunning voor deze werken moet ook aangevraagd worden. 

Als het scenario nieuwbouw wordt weerhouden, dan zal een studie in 2021 uitgewerkt 
en aanbesteed worden. De studie kan afgerond worden in 2022, de aanbesteding van 
de nieuwbouw kan plaatsvinden in 2023, het starten van de werken zouden kunnen 
starten in de loop van 2023.

4. In totaal wordt er 2.200.000 EUR (incl. btw) uitgetrokken voor dit project. Bij het 
renovatiescenario worden er geen partners betrokken. Als er geopteerd wordt voor 
een nieuwe constructie, dan wordt het agentschap voor Wegen en Verkeer en de 
Vlaamse Milieu Maatschappij mee betrokken. Hun inbreng is tot op heden niet gekend.


